

**RUSSIAN**

**9782/01**

Paper 1 Speaking Card 1

**May/June 2012**

Additional Materials:      Blank paper/Writing equipment



**READ THESE INSTRUCTIONS FIRST**

Choose **one** of the four cards.

You have twenty minutes to read it and prepare this part of the examination.

The discussion with the Examiner will last about 8 minutes. The article does not require detailed analysis but will act as a springboard for discussion.

You will be expected:

- firstly, to give an overview of the main themes of the article (1 minute);
- next, to discuss your opinions on the article, its themes and the issues they raise (3 minutes);
- finally, to discuss the broader theme given in the heading on the card (4 minutes).

Dictionaries are **not** permitted.

You may take this card with you into the examination.

You may make notes during the preparation stage but you must not read out prepared material in the examination.

This document consists of **2** printed pages.

**Card 1****Theme: Family****Отец-одиночка**

Александр Афанасьев – отец-одиночка, который воспитывает двоих детей. Первая жена Александра, мать его 14-летнего сына, стала алкоголиком, и суд лишил её родительских прав. Мальчика оставили с отцом. Вторая жена умерла, когда их дочери было всего 8 месяцев. Александр остался один с двумя детьми, но он не может получить денежное пособие, которое дают семьям с двумя и более детьми – так называемый «материнский капитал».

«Материнский капитал» должен помочь России решить демографическую проблему, связанную с низкой рождаемостью в стране. Эти деньги не дают в руки родителям, но их можно потратить на лучшее жильё или оставить в банке на будущее образование детей. Обычно, это пособие выдаётся матерям, потому что при разводе российские суды почти всегда оставляют детей матери.

История Александра показывает, как редко отцы воспитывают детей одни. Когда он пришёл за пособием, чиновники очень удивились, потому что они никогда не встречали такую ситуацию. Александру говорили: «Ты мужчина, а эти деньги для матерей!» – и отказывали.

---

**RUSSIAN**

**9782/01**

Paper 1 Speaking Card 2

**May/June 2012**

Additional Materials:      Blank paper/Writing equipment

---

**READ THESE INSTRUCTIONS FIRST**

Choose **one** of the four cards.

You have twenty minutes to read it and prepare this part of the examination.

The discussion with the Examiner will last about 8 minutes. The article does not require detailed analysis but will act as a springboard for discussion.

You will be expected:

- firstly, to give an overview of the main themes of the article (1 minute);
- next, to discuss your opinions on the article, its themes and the issues they raise (3 minutes);
- finally, to discuss the broader theme given in the heading on the card (4 minutes).

Dictionaries are **not** permitted.

You may take this card with you into the examination.

You may make notes during the preparation stage but you must not read out prepared material in the examination.

---

This document consists of **2** printed pages.



**Card 2****Theme: Medical advances****Будущее медицины**

Сто лет назад русский учёный Александр Максимов заявил, что нашёл в организме человека особые клетки, которые формируют клетки крови. Он назвал их стволовыми. Максимов умер в 1928 году, не зная, что его открытие через много лет откроет новые перспективы в медицине.

Каждый день мир узнаёт о новых достижениях учёных: они начали выращивать из стволовых клеток органы, научились лечить с их помощью СПИД, менять лицо, продлевать жизнь... Из стволовых клеток формируются все ткани и органы человека. Это даёт нам надежду на безграничные возможности стволовых клеток: из них потенциально можно вырастить всё.

Недавно произошла трагедия, которую помнит вся Россия. В результате пожара в ночном клубе погибли 155 человек. Спасли только пятерых: им пересадили искусственно выращенную кожу на основе стволовых клеток.

Но могут ли стволовые клетки вылечить всё? Может быть, это только способ заставить людей платить большие деньги за непроверенное лечение? Сколько обманщиков обещают людям чудесное выздоровление! Где лимит наших возможностей продлевать жизнь?

---

**RUSSIAN**

**9782/01**

Paper 1 Speaking Card 3

**May/June 2012**

Additional Materials:      Blank paper/Writing equipment

---

**READ THESE INSTRUCTIONS FIRST**

Choose **one** of the four cards.

You have twenty minutes to read it and prepare this part of the examination.

The discussion with the Examiner will last about 8 minutes. The article does not require detailed analysis but will act as a springboard for discussion.

You will be expected:

- firstly, to give an overview of the main themes of the article (1 minute);
- next, to discuss your opinions on the article, its themes and the issues they raise (3 minutes);
- finally, to discuss the broader theme given in the heading on the card (4 minutes).

Dictionaries are **not** permitted.

You may take this card with you into the examination.

You may make notes during the preparation stage but you must not read out prepared material in the examination.

---

This document consists of **2** printed pages.



**Card 3****Theme: Urban and rural life****Москва – это Россия?**

На радиостанции «Эхо Москвы» прошла передача, обсуждавшая тему, которая редко встречается в СМИ, – отношение к Москве и москвичам со стороны жителей провинции. Эти отношения очень непростые.

С одной стороны, Москва – это «сердце» России, центр науки, культуры, политической и экономической жизни страны. Все важные события и открытия происходят в столице. С другой стороны, жизнь в Москве очень отличается от жизни в провинции, и часто москвичам и провинциалам трудно понять друг друга.

Как сказала одна радиослушательница, «недавняя поездка в Москву меня окончательно убедила, что Москва – это другая страна, с другой жизнью и совсем другим материальным уровнем, абсолютно не понимающая и не желающая знать, что происходит вне столицы. Поэтому москвичей не любят в провинции. Наверное, это объясняет многие проблемы нашей страны: те, кто принимает главные решения, не знают, как живёт остальная страна».

Такое отношение опасно для России. Интересно, в каком-нибудь другом государстве в мире есть подобное отношение к столице?

---

**RUSSIAN**

**9782/01**

Paper 1 Speaking Card 4

**May/June 2012**

Additional Materials:      Blank paper/Writing equipment

---

**READ THESE INSTRUCTIONS FIRST**

Choose **one** of the four cards.

You have twenty minutes to read it and prepare this part of the examination.

The discussion with the Examiner will last about 8 minutes. The article does not require detailed analysis but will act as a springboard for discussion.

You will be expected:

- firstly, to give an overview of the main themes of the article (1 minute);
- next, to discuss your opinions on the article, its themes and the issues they raise (3 minutes);
- finally, to discuss the broader theme given in the heading on the card (4 minutes).

Dictionaries are **not** permitted.

You may take this card with you into the examination.

You may make notes during the preparation stage but you must not read out prepared material in the examination.

---

This document consists of **2** printed pages.



**Theme: Cultural life/heritage****Угроза статусу Санкт-Петербурга как памятнику мировой культуры**

Организация, охраняющая памятники мировой культуры, ЮНЕСКО, обеспокоена планами нового строительства в Петербурге. Власти этого уникального города планируют новый бизнес-центр «Охта». 400-метровый небоскрёб для офиса Газпрома хотят построить в историческом центре, среди всемирно известных исторических памятников и дворцов.

Однако, некоторые депутаты петербургского парламента считают, что для города важнее решать проблемы современного развития, делать Северную столицу (как часто называют Петербург) более привлекательной для бизнеса. Строительство центра «Охта» принесёт городу 60 миллиардов рублей, и это намного больше, чем помочь ЮНЕСКО.

Деньги влияют и на другие решения, которые могут радикально изменить внешний вид Петербурга. Так, правительство города хочет строить мост через Неву. Проект моста, который не нарушит архитектурный ансамбль города, стоит 12,6 миллиардов рублей. Мост попроще, который пройдет через самый центр города, будет стоить 7 миллиардов. Поэтому сейчас обсуждается этот более дешёвый, но менее красивый вариант.

Неудивительно, что петербуржцы боятся, что ЮНЕСКО может вычеркнуть их город из списка памятников мировой культуры.